

年年相似 节节相同

许广高速清远段 逢节必堵如何解？

实况 12小时的滚滚车流

10月1日上午11时40分,有从广州准备回湖南的车主表示,“上许广高速请谨慎。清西大桥上堵了3小时,黑红线一路北延”。

在此前的12小时,许广高速清远境内部分路段也出现了塞车长龙。有网友表示,相比去年国庆塞了10公里,今年感觉塞得更长。

广东高速通App上的路况播报,也显示了这段路,超12小时的滚滚车流。

9月30日,20时45分,许广高速清远段北行车流较大,清西大桥路段、清泉湾、迳口路段车辆密集;

10月1日,10时30分,许广高速清远段北行车流较大,清西大

桥路段,中禾山、龙颈路段车辆密集。从广东交警发布的部分实时路况,许广高速清远境内部分路段在9月30日到10月1日的拥堵可见一斑:

—9月30日15时,广东高速通行缓慢长度超过5公里,时间超过30分钟的路段共12个,其中清远市许广高速公路K1274+695至K1266+584缓行距离8公里。

—9月30日21时30分,广东高速通行缓慢长度超过5公里,时间超过30分钟的路段共11个,其中清远市许广高速公路K1274+695至K1266+584缓行距离8公里。

—10月1日18时30分,广东高速通行缓慢长度超过5公里,时间超过30分钟的路段共5个,其中清远市许广高速公路K1171+781至K1163+237缓行距离8公里。

—10月1日,许广高速清远段北行车流较大,清西大桥路段、清泉湾、迳口路段车辆密集;

—10月1日,10时30分,许广高速清远段北行车流较大,清西大

航拍 望不到头的长长车龙

一名清远航拍网友在网上发布的航拍日记显示,10月1日凌晨三点,他在睡梦中被几声响雷意外惊醒。习惯性打开手机查看地图,发现清远横荷至禾云段,许广高速呈现一条亮眼的深红色,足有三十公里长。

天还没亮,这名航拍爱好者就起床,在城市灯光的照射下,驾车来到许广高速清西大桥路段。他升起无人机,“镜头下的清西大桥,长长的车龙一眼望不到头,长时间看不到车辆有前进的迹象。”

特别是在无人机的航拍视角下,许广高速与汕湛高速互通,两条高速公路形成了鲜明的对比。

航拍网友介绍,东西向的汕湛高速行车特别畅顺;而南北向的许广高速汽车长龙则是一动不动。

文/羊城晚报记者 王丹阳

车!车!车!
堵!堵!堵!

导航地图颜色一串深红,长长车龙一眼望不到头。今年国庆假期,以上的场景在许广高速清远境内部分路段再次上演。



10月1日晚6时许,许广高速北行清新区服务区入口行车缓慢 网友供图

探因 车流“瓶颈”成塞车黑点

为何作为广东东北大门的清远能一堵上热搜?

有专业人士介绍,清远迳口路段是许广高速在广东境内的最大瓶颈,也是塞车黑点。

在许广高速上,车道从最初的四车道变成单向三车道,最终在迳口路段收窄为两车道。此外,还有来自清新入口的车流汇入,一到重大节假日,总共六个车道,由数十万辆汽车组成的巨大车流全都汇集到迳口,就形成车龙。

甚至由于节假日高速拥堵,

造成周边的国道也堵车,在某些时段“绕无可绕”,寸步难行。

据公开资料显示,2019年春节,中山市公安交警支队发布通报称,春运进入第六天,许广高速清连(清新段)连续6天出现长时间缓慢、拥堵,原因是:

(1)广清高速进入清连段车道变窄,从单向4车道变为2车道;(2)广清高速—清连高速(清新段)100公里路段内只有清新1个服务区,导致车辆从服务区倒灌出主车道,造成车流拥堵。

解困

如何不让高速变低速

然而,在5个月后的十一国庆假期,这些措施或“治标不治本”,或“远水无法解近渴”,清远还是再次出现了拥堵状况。

“清远道路每年大节都塞塞塞,珠三角游客唯有望塞兴叹。”

“240国道同样需要拓宽至双向六车道,因为重型车多,每天都有事故,平常经常塞,节假日更加严重。”

“长长的车流,漫漫的等待,百般无奈又无可奈何,只因家就在不远处……”

对于关注的全国网友和数百万在节假日出行的普通来说,回复千万条,解决第一条。如何不让高速变低速、不让高速变停车场……或许这才是他们今年假期最渴望解决的一件实事、切身事。

回复 建设等级标准不高

不止是外地游客与车主,堵车也给清远市民生活带来困扰。

根据“清远发布”公众号显示,今年“五一”过后,有清远市民就在网上呼吁有关部门能否出台相关政策减缓拥堵状况,“每逢节假日,清连高速(现许广高速)就极其拥堵,上次回清远市区用了12个小时,平时都要用1.5小时。”

对此,清远市交通运输局、清远市公路事务中心答复称,由于清连高速由一级公路改造而成,建设等级标准不高,节假日期间,该路段车流量严重超过设计负荷,高峰期甚至超出设计负荷一倍以上。

清远市交通运输局当时的回复从推动建设、加强养护、交通秩序管控三方面来保障该路段安全畅通。其中,推动建设包括将加快推动广连高速、清远清新至佛山南海高速公路等项目建设,同时做好佛江高速北延线清新至湖南段(暂定名)国土空间控制规划工作,增加清远南北通道,缓解清连高速车流压力。还建议公安部门进一步加强清连高速公路的交通秩序管控,严格制止和处罚交通违法行为(如占用路肩、应急车道等行为),必要时及时采取科学合理的交通分流疏导措施,确保清连高速公路的安全畅通。

A 为黄埔人代言
为奋斗者立像
全球发布!
黄埔区、广州开发区2021形象宣传片亮相纽约、巴黎

到共享黄埔去

文/侯梦菲 范敏玲
受访者供图

10月1日,在中华人民共和国迎来72周年华诞之际,黄埔区、广州开发区2021形象宣传片《到黄埔去,共享精彩》(ENJOY THE WONDERFUL HUANGPU)全新亮相。这是该区继2019形象宣传片《黄埔之约》后,全新升级打造“到黄埔去”品牌IP的又一精品力作。

到黄埔去,是“时代之约”;留在黄埔,是“心之所向”。该片用5分半的时长,以小切口的温馨故事、充满“国际范”的全新视觉,全方位塑造黄埔区、广州开发区奋力打造粤港澳大湾区高质量发展核心引擎的新形象,充分展现“我们的精彩就在黄埔”的向心引力。

据了解,该片精剪版15秒和10秒形象短片还分别亮相美国纽约时报广场“中国屏”、法国巴黎春天百货户外大屏,面向全球再次发出“到黄埔去”时代强音!



特别报道

2021年10月2日/星期六 理论评论部主编/责编 傅铭途 / 美编 夏学群 / 校对 何绮云

A 为黄埔人代言
为奋斗者立像
全球发布!
黄埔区、广州开发区2021形象宣传片亮相纽约、巴黎

到共享黄埔去

文/侯梦菲 范敏玲
受访者供图

10月1日,在中华人民共和国迎来72周年华诞之际,黄埔区、广州开发区2021形象宣传片《到黄埔去,共享精彩》(ENJOY THE WONDERFUL HUANGPU)全新亮相。这是该区继2019形象宣传片《黄埔之约》后,全新升级打造“到黄埔去”品牌IP的又一精品力作。

到黄埔去,是“时代之约”;留在黄埔,是“心之所向”。该片用5分半的时长,以小切口的温馨故事、充满“国际范”的全新视觉,全方位塑造黄埔区、广州开发区奋力打造粤港澳大湾区高质量发展核心引擎的新形象,充分展现“我们的精彩就在黄埔”的向心引力。

据了解,该片精剪版15秒和10秒形象短片还分别亮相美国纽约时报广场“中国屏”、法国巴黎春天百货户外大屏,面向全球再次发出“到黄埔去”时代强音!

B 进军“四个万亿”,释放世界级吸引力

从古至今,黄埔便是广州对外开放的重要窗口。作为“古港”“良港”的黄埔港,以帆影桨声连接起中国与世界,见证了古代海上丝绸之路的繁华。如今,在“一带一路”搭建的世界舞台上,黄埔足音铿锵,搭建中新、中以、中欧、中沙等国际合作平台,经贸联系“朋友圈”遍布100多个国家和地区。

2019年4月,在中国广州国际投资年会分论坛上,黄埔区、广州开发区2019形象宣传片《黄埔之约》惊艳亮相,向世界发出“到黄埔去”的盛情邀约。

在2021新版形象宣传片《到黄埔去,共享精彩》中,小女孩父亲这一角色成为在黄埔创新创业的“奋斗者们”的缩影和代表,用拼搏的汗水续写黄埔动能澎湃的兴业之势。

引进院士103名,高层次人才1151名,GE、百济神州、龙沙、诺诚健华等优质项目近1000个,集聚高端研发机构1000多家,培育孵化科技企业近5万家、专精特新企业达100家……黄埔区、广州开发区

已然成为粤港澳大湾区最具吸引力的产业资源汇集地,在全国率先创建“中小企业能办大事”先行示范区,荣获联合国“2019年度全球杰出投资促进机构大奖”。

新版宣传片中,黄埔“四区四中心”高质量发展的蓝图在“双区”建设、“双城”联动的大背景下徐徐展开。中新广州知识城聚焦“在政策支持和创新驱动上下功夫”,“一核两心多园”全面布局,成为知识经济发展样板之城;广州科学城聚焦“五年大变化”,打造“一核三区两轴”区域创新格局,成为广州总部经济最为集聚、创新能力最为强劲的区域;黄埔港聚焦“古港”“良港”焕发新活力,人工智能与数字经济试验区(鱼珠片区)全面启动,扎实推进珠江黄埔段沿岸高质量发展;广州国际生物岛聚焦高端生物医药研发,集聚一批世界顶尖的生物医药研发机构和战略科学家。

作为广州乃至粤港澳大湾区实体经济主战场、科技创新主引擎,黄埔区、广州开发区坚持实体立区、制造为本不

C 从相约黄埔,到扎根黄埔

到黄埔去,是“时代之约”;留在黄埔,是“心之所向”。片中一个个镜头,流淌着开发区敢为人先、开拓进取的发展基因,刻录着黄埔乘风破浪、勇立潮头的城市印记。在这片改革开放的热土,来了,就能“共享精彩”。

从“黄埔之约”到“扎根黄埔”,越来越多创新企业和人才“到黄埔去”,续写新的精彩篇章。在9月底举办的2021跨国公司投资广东年会上,蔡司光学(中国)中国区总裁彭伟表示,蔡司集团早在1995年就在广州开发区注册成立公司,从最初的一个工厂逐渐发展为多位一体的健康视觉光产业生态圈。“卡尔蔡司光学(中国)已在黄埔区设立6个法人实体,相当于把所有鸡蛋都放在一个篮子里。这里可

以让企业变强,由鸡蛋变成金

蛋,可以让企业安全、稳定、健

康地发展,是一个保险箱甚至

是保险柜。可以说,企业靠“埔”,发展靠谱。”彭伟说。

走进黄埔,到处机器轰鸣、塔吊林立,到处创新涌动、活力四射,到处绿树成荫、鸟语花香,

俨然一座有山有水有风光、生产生活生态的现代化新城。

宣传片用新潮的流动快剪、移轴摄影、穿越机画面惊艳呈现,勾勒出黄埔的城市楼宇、营商环境和宜居生态。

古朴隽永的玉岩书院、彩虹桥云端绿道、知识城凤凰湖等黄埔

风光,还有以深井烧鹅为代表的美食、精致细腻的广绣等,

展现着黄埔独具的历史风韵与隽永魅力。

当前,黄埔区、广州开发区正加快构建共建共治共享

动摇,以产业规模化、科技化、数智化将“黄埔制造”锻造成高质量发展的“定海神针”。目前,全区形成汽车、电子、能源等3大千亿级产业集群,生物医药、化工、食品饮料、电气机械等4大五百亿级产业集群,集聚千亿元级企业1家、500亿元级企业2家、百亿级企业15家。

“十四五”时期,黄埔区、广州开发区实施“四个万亿”计划,工业总产值已突破8000亿元的黄埔加速奔向“万亿制造”;到2025年,规上工业总产值迈入万亿级序列,全力打造“中国工业最强区”。

湾顶明珠的区位优势、实力雄厚的产业基础、系统完善的创新创业生态和人才政策,构筑了黄埔干事创业的强大引力场。黄埔区、广州开发区被定为首个“广东省营商环境改革创新实验区”,营商环境指数位列全国经开区第一,获评“中国营商环境改革创新最佳示范区”和“中国企业家幸福感最强区”,被企业和人才点赞为“离成功最近的地方”。

格局,全力打造共同富裕实践区。全面构建“15分钟党群服务圈”,民生事业蒸蒸日上。华师附中、新加坡南洋华侨中学、知识城南方医院等高端教育医疗项目相继落户,珠江国际慢岛、千年波罗诞展现独特魅力。

黄埔马拉松、水舞声光影秀、广州海事博物馆、四面围香雪等成为黄埔文化新标识,涌现连延、莲塘、麦村等特色精品村,洋田村获评全国乡村治理示范村。黄埔连续两年荣膺“中国最具幸福感城区”称号。

“我们一起到黄埔去,放飞梦想!”故事结尾,小儿女登上舞台,自信地演唱,台下父母共同见证这一温馨时刻。这个幸福时刻是黄埔人来之不易的奋斗结晶,也是每一个黄埔人共享的精彩!